

На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 9 (483)

Понедельник, 8 марта 1943 г.

Цена 10 коп.

О МЕЖДУНАРОДНОМ КОММУНИСТИЧЕСКОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ—8 МАРТА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Международный Коммунистический женский день в текущем году советские женщины встречают в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников. Более трех месяцев продолжается успешное наступление наших войск. Красная Армия под руководством Верховного Главнокомандующего товарища Сталина нанесла ряд сокрушительных ударов по немецко-фашистским войскам и заложила прочный фундамент для победы над врагом. От немецких захватчиков освобождены десятки городов и многие тысячи сел и деревень. Началось массовое изгнание врага из советской страны.

В отечественной войне советская женщина стоит в рядах активных борцов против немецко-фашистских извергов. Никогда еще во всей прошлой истории женщина не участвовала так самоотверженно в защите своей родины, как теперь, в великой освободительной войне нашего народа.

Советской женщине есть что защищать!

Советская власть принесла трудящейся женщине полное и действительное равноправие во всех областях жизни. Она привлекла женщин к участию в управлении государством, создала все условия для свободного творческого труда и счастливого материнства.

Немецко-фашистские разбойники угрожают жизни, свободе и независимости нашего народа, всем историческим завоеваниям трудящейся женщины. Во времена захваченных советских районах гитлеровцы чинят бесчеловечные злодеяния, истребляют мирное население, насилуют женщин и девушек, истязают и убивают детей. Сотни тысяч советских женщин фашистские поработители угнали на тяжелые каторжные работы в Германию.

Грозным гневом и великой ненавистью к немецко-фашистским подлецам наполнены сердца трудящихся женщин нашей страны. Вместе со всем народом поднялись они на защиту свободы и независимости своей родины от подлого врага. В тылу и на фронте советские патриотки показывают образцы героизма и беззаветной преданности родине, большевистской партии, товарищу Сталину.

Во время отечественной войны неизмеримо возросла роль женщин в общественном производстве. Самоотверженным трудом миллионы женщин, работающие на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, обеспечивают бесперебойное снабжение фронта вооружением, боеприпасами и продовольствием. Тысячи женщин руководят заводами, фабриками, учреждениями. Сотни тысяч женщин и девушек, овладев сложными профессиями, заменили мужчин, ушедших на фронт. Особенно возросла роль женщины в сельском хозяйстве. На плечах колхозниц легла сейчас основная тяжесть колхозного производства. Десятки тысяч женщин стоят во главе колхозов, работают бригадирами, земельными, заведующими животноводческими фермами, агрономами.

Советские женщины и девушки в рядах доблестной Красной Армии и в партизанских отрядах

дах самоотверженно борются против немецких захватчиков, с честью несут службу санитарок, медсестер, врачей, связисток, снайперов, службу в частях противовоздушной обороны. За образцовое выполнение боевых заданий Командования и проявленные при этом отвагу и геройство многим славным советским женщинам присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Тысячи женщин—участниц великой освободительной войны за смелость и отвагу награждены орденами и медалями Советского Союза. Советские женщины окружают вниманием и заботой раненых, организуют сбор подарков и теплых вещей для Красной Армии, активно участвуют в сборе средств на постройку самолетов и танков, проявляют материальную заботу о семьях фронтовиков, берут на воспитание в свои семьи осиротевших детей. Десятки тысяч советских женщин дают свою кровь для спасения жизней раненых бойцов.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта, как широкую масово-политическую кампанию.

В настоящий решающий момент отечественной войны от советского народа и от советских женщин требуется еще большее напряжение всех сил для разгрома врага. Красная Армия продолжает вести наступательные бои, изгонять немцев из советской страны. Но враг еще силен, он яростно сопротивляется. Борьба против гитлеровской Германии потребует еще времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей.

Надо полностью мобилизовать все резервы женского труда. Самоотверженный труд — священный долг каждой советской женщины и девушки. Нужно

еще шире развернуть производственное обучение женщин и выдвижение передовых работниц и колхозниц на руководящую работу. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны всемерно заботиться о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном производстве, ибо от этого зависит успех дальнейшего вовлечения женщин в производство и производительность их труда. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны уделить самое серьезное внимание политическому воспитанию женщин, в особенности вновь пришедших на производство.

Женщины — работницы, инженеры, техники! Давайте наступающей Красной Армии еще больше танков, самолетов, орудий, пулеметов, минометов, боеприпасов, обмундирования! Увеличивайте выплавку металла, добывчу угля, производство электроэнергии. В совершенстве овладевайте техникой своего дела и не престанно повышайте производительность труда.

Женщины — железнодорожницы! Быстро продвигайте поезда с вооружением, боеприпасами и продовольствием для фронта. Помогайте Красной Армии промять немецко-фашистских захватчиков! Боритесь за бесперебойную, четкую работу железных дорог!

Овладевайте техникой железнодорожного транспорта!

Женщины-колхозницы, работницы МТС и совхозов! От вашей работы на полях зависит теперь снабжение Красной Армии и тыла продовольствием. Вы решаете сейчас успех весеннего сезона. Обеспечьте получение в 1943 году высокого урожая. Все для фронта, все для победы!

Женщины-связистки, снайперы и все участницы отечественной войны! Неустанный совершенствуйте боевую выучку! Всемерно улучшайте дело связи Красной Армии, учтесь метко стрелять! Всеми силами содействуйте успеху наступления наших войск! Беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков.

Женщины-санитарки, медсестры, врачи! Оказывайте неотложную помощь раненым на передовых позициях, выносите с поля боя раненых бойцов и командиров с их оружием, окружайте внимание и заботой бойцов и командиров, находящихся на излечении в госпиталях! Помните, что от вашей работы зависит жизнь и возвращение в строй раненых советских воинов!

Женщины и девушки! В совершенстве овладевайте военными специальностями! Учтесь метко стрелять. Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь. Обеспечьте уход за ранеными, проявляйте материальную заботу о семьях фронтовиков! Возьмите на себя заботу о детях-сиротах, пусть ни один осиротевший ребенок не остается без материальной ласки.

Женщины и девушки городов и сел, освобожденных от немецких оккупантов! Быстрее восстанавливайте промышленность, сельское хозяйство, школы, библиотеки, больницы и аптеки. Налаживайте нормальную жизнь городов и сел!

Женщины и девушки советских районов, временно захваченных врагом! Близится час вашего освобождения! Помогайте партизанским отрядам беспощадно истреблять гитлеровских мерзавцев, не давайте отступающему врагу сжигать наши города и села!

Женщины-партизанки! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии! Шире раздувайте пламя партизанской борьбы в тылу врага! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов! Сыграйте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, поджигайте воинские склады врага! Неустанный овладевайте военным делом! Преследуйте и уничтожайте немецких захватчиков на каждом шагу!

ЦК ВКП(б) приветствует работниц, колхозниц, женщин интеллигентного труда, санитарок, медсестер, врачей, связисток, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Коммунистический женский день и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины в решающий момент отечественной войны отдаут все силы на дело полного разгрома немецких захватчиков.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

Да здравствует Международный Коммунистический женский день —

8 марта.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР Сталину И. В. ВОЕННОГО ЗВАНИЯ Маршала Советского Союза

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР Сталину Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 6 марта 1943 года.

Наши женщины

8 марта — Международный Коммунистический женский день. В СССР этот день является днем празднования величайших побед социализма в деле раскрепощения женщин.

В 1943 году день 8 марта мы празднуем в условиях напряженной борьбы советского народа с фашистскими захватчиками. Наша Красная Армия наносит врагу удар за ударом,гонит его все дальше на Запад.

Наши женщины по праву могут называть себя истинными патриотками советской страны. Они отдают все, что в их силах, общему делу.

Сколько упорства, самоотверженности проявляют женщины-медработники, сколько жизней спасено ими заботой и умением. Миллионы женщин отдают свою кровь для спасения раненых бойцов. За время войны в органах милиции многих мужчин заменили женщины. Они быстро осваивают милиционское дело. Многие женщины — старые работники органов милиции за время войны прошли по должности на ответственные оперативные посты. Например, тов. Сучилина в 1942 г. с должности секретаря отдела переведена на должность оперативного уполномоченного.

ЛАПИНА.

Отдадим все силы на разгром врага

Моя трудовая деятельность в органах милиции началась в 1934 г. В милицию я пришла со школьной скамьи, после окончания неполной средней школы. Сразу по приходе я вступила в члены Ленинского комсомола. Разнообразная общественно-массовая работа, физкультура и стрелковый спорт занимали все мое внимание. Я быстро освоила свое дело. На протяжении 9 лет моей работы в органах милиции из года в год меня продвигали по службе. Начала я работать в должности делопроизводителя, а теперь я работаю оперативным уполномоченным. Комсомол воспитал меня и подготовил для вступления в партию. Теперь я член партии. За хорошую общественную и производственную работу я имею 15 поощрений со стороны командования и спортивного общества «Динамо». Я научилась быстро преодолевать трудности — никакая работа для меня не страшна. Теперь, когда народы СССР ведут отечественную войну, я поставила перед собой задачу — все свои силы, все свои способности вложить в дело разгрома немецких захватчиков. Отмечая Международный Коммунистический женский день, я даю обещание еще лучше повести борьбу с преступностью. Международный женский день мы встречаем в условиях жестокой борьбы. В результате этой борьбы многие женщины потеряли детей, мужей, отцов и братьев. Миллионы женщин заменили ушедших на фронт, овладев мужскими профессиями. За свои геройизм и самоотверженность женщины СССР пользуются уважением народов всего мира. Немецкие изверги хотели отнять у советской женщины великие завоевания Октябрьской революции, замучили тысячи наших женщин. В день восьмого марта советские женщины клянутся отдать все свои силы на разгром немецких поработителей. Лиза Чайкина, Зоя Космодемьянская, Мария Раскова и многие другие наши женщины-герои являются примером того, как надо бороться за великое дело Ленина — Сталина.

А. СУЧИЛИНА.

Слава женщинам—героям фронта и тыла

В этом году мы, женщины Советского Союза, встречаем Международный Женский День в условиях ожесточенных боев с германским фашизмом. Поэтому нам, женщинам, живущим в тылу, надо отдать все силы на помощь фронту. Я уверена, что наши женщины этот свой долг выполняют с честью. Женщины помогут нашей славной Красной Армии навсегда покончить с гитлеровскими гадами, посягающими на нашу свободу. Мы должны больше проявить энергии и сил на своих рабочих местах, больше изучать военное дело.

Я работаю в органах милиции с первых дней Октябрьской революции, с 16-летнего возраста. Работать в то время тоже было не легко, но мы перебороли все. За период своей работы я не имею ни одного пропуска рабочих дней и опозданий на работу. Как работала, так и работаю и буду работать, не снижая производительности своего труда. Особенно это необходимо в настоящее время, когда наша страна переживает тяжелые условия в борьбе с наглым фашизмом.

Работать еще лучше

Я была мобилизована райкомом партии Сталинского района в органы милиции. Муж мой погиб на фронте в одном из сражений с немецко-фашистскими захватчиками.

В настоящее время я служу в части, которой командует лейтенант милиции тов. Шульцын. Когда я пришла служить в органы милиции, я совершенно была незнакома с их работой. Но благодаря упорной работе над собой, с помощью командования части я сейчас хорошо освоила милиционское дело. В течение своей службы я не получила ни одного замечания со стороны командования. В ответ на приказ товарища Сталина я решила еще лучше работать и учиться и призываю всех женщин по рабо-

там, которые остались без крова и материнской ласки. Возьмем пример с наших героинь-женщин, которые, не щадя жизни, борются на фронтах и в тылу у фашистов, подрывая их мощь. Слава нашим женщинам—героям фронта и тыла! Я как старая сотрудница управления милиции призываю всех женщин и девушек как можно больше работать и помогать фронту. Сама я, дорогие, постараюсь от Вас не отстать.

Да здравствует Международный Коммунистический Женский День!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

Т. И. ЗВЕРЕВА.

те еще активнее помогать фронту.

За три месяца наша Красная Армия освободила много городов и населенных пунктов, много наших советских женщин освобождено от фашистского гнета.

Но еще многие советские женщины томятся под гнетом фашизма. Немецкие захватчики хотят отнять у советской женщины право на свободную жизнь, ликвидировать все, что дала советская власть женщине, превратить женщину в бесправную рабыню. Нам необходимо трудиться еще упорнее и самотверженнее, чтобы помочь Красной Армии быстрее освободить наших сестер из-под ярма фашистских варваров.

Милиционер ДЯКИНА.

Выполним приказ товарища Сталина

Связь фронта и тыла есть залог победы над врагом. Мы, участники отечественной войны, чувствуем заботу нашего народа о своих воинах. Она выражается в потоке на фронт танков, самолетов и снарядов. Тыл отдает все силы и энергию фронту. Он обеспечивал и обеспечивает победу над коричневой чумой, поставляя на фронт все больше и больше вооружения. Забота нашего народа не ограничивается только фронтом. Мы видим повседневную заботу шефов о бойцах, временно вышедших из рядов действующих мстителей ввиду ранения. Эта забота выражается в повседневном уходе за больными, в обеспечении больных чисткой газет и внимательной материнской помощью во всем. К числу особенно отличившихся можно отнести т. Воронцову, Егорову, Соловьеву,

Шерстневу, Афонину, Киселеву и Салапову, которые больше всех уделяли внимания больным.

Мы благодарим за руководство шефской работой тт. Смирнова, Мезрина, Шафран, Виноградову, которые многое сделали для госпиталя, особенно в материальном обеспечении, чем улучшили работу госпиталя.

В ближайшие дни т. Романов, я и ряд товарищей выходим из госпиталя, снова возьмем подразделения и поведем их на запад.

Мы заверяем вас, товарищи шефы, что от нашей руки не одна сотня немцев найдет себе могилу на наших русских просторах. Мы всегда будем помнить о той материнской заботе, которой вы окружили нас при лечении в госпитале. Мы будем претворять в жизнь приказ товарища Сталина об освобождении нашей земли от немецкой гадины.

Раненый больной подшешного госпиталя старший лейтенант ВИНОГРАДОВ.

Женщины в органах милиции

В части, которой командаются лейтенант милиции тов. Шульцын, служат девушки и женщины, которые были посланы Сталинским и Свердловским райкомами партии. Они хорошо усвоили милиционское дело, а также политически выросли. Образцово работают тт. Малытина, Дякина, Больщакова, Носыгина и др.

Женщины помогают командованию в паведении чистоты и культуры в помещениях, активно принимают участие в проводимых политических кампаниях, в общественных мероприятиях.

В ответ на приказ товарища Сталина наши женщины отвечают отличной работой и боевой выучкой.

Младший командир ЖУРАВЛЕВ.



Депутат Верховного Совета СССР, лауреат Сталинской премии артистка Валерия Барсова за разбором корреспонденции от избирателей.

Фото ТАСС.

Парторганизация в борьбе за укрепление дисциплины

Отмеченные факты в газете «На страже»*) — о плохой дисциплине в аппарате Тепло-Станского РО НКВД действительно имели место. Участковый уполномоченный Федин, работая на Болтиńskом участке, ослабил работу, занялся бытовым разложением, в результате чего по согласованию с отделом кадров Федин в июле месяце переведен на Ратовский участок. Но и после этого Федин не исправился. В октябре 1942 г. партсобрание первичной парторганизации обсудило вопрос о тов. Федине и вынесло ему строгий выговор с предупреждением. В ноябре 1942 г. Федин не только не улучшил свою работу, но вследствие пьянки допустил новый серьезный проступок. За эти действия Федин был исключен из членов ВКП(б) и отдан под суд Военного Трибунала.

Участковый уполномоченный Захаров на протяжении всего 1942 г. работал плохо, показывал свою недисциплинированность, плохо боролся с преступностью. Несмотря на наложен-

ные командованием взыскания, положения в работе не исправлял. Вопрос о Захарове в октябре 1942 г. обсуждался на партсобрании, где он был исключен из рядов ВКП(б), но бюро РК ВКП(б) заменило исключение взысканием. Командование РО поставило вопрос перед отделом УНКВД о снятии с работы Захарова, после чего Захаров отозван из района. Инспектор ОАГС РО НКВД Валурина неудовлетворительно работал, не строил свою работу с учетом военного времени, имел факты недисциплинированности. После обсуждения поведения Валурина на партсобрании и дачи взыскания командованием Валурина в конце 1942 г. и в 1943 г. работу перестроил в сторону улучшения. Общее партсобрание в январе 1943 г. с Валурина имевшийся выговор сняло. Сейчас Валурин готовится к переводу из кандидатов в члены ВКП(б). Гуськов, инспектор, работу строил неудовлетворительно. Вместо боевой работы за укрепление противопожарных мероприятий в районе проводил формальную фиксацию фактов. В октябре и ноябре 1942 г.

имел ряд антиморальных преступков, в результате чего командование поставило вопрос перед ОК УНКВД о наложении взыскания на Гуськова. После этого Гуськова неоднократно критиковали коммунисты на общем собрании, и Гуськов работу улучшил.

Партсобрание, обсуждая вопрос о политко-массовой работе среди сотрудников РО и о самообразовании коммунистов в декабре 1942 г., отметило слабую работу над собой. Обязало каждого коммуниста изучать «Братский курс истории ВКП(б)». Для изучающих проводятся теоретические собеседования. Для рядового состава введены политзанятия.

Парторганизация и командование РО НКВД добились значительного улучшения в работе. В конце 1942 г. и в 1943 г. вскрыты ряд дел преступного элемента. В декабре 1942 г. пом. оперуполномоченного Морозова вскрыл в колхозе им. Сталина группу расхитителей колхозного зерна. За хищение привлечено к уголовной ответственности 6 человек.

В октябре 1942 г. тот же пом. оперуполномоченного т. Морозов поймал крупного вора в Верхне-Талызинском колхозе Родионова Якова Дмитриевича, который занимался кражей зерна из колхоза. Им было похищено 693 кг. зерна.

Тов. Морозовым вскрыта пруцца расхитителей зерна на В.-Талызинском глубинном шурфе Заготзерно. Привлечено к уголовной ответственности 2 человека.

В январе 1943 г. оперуполномоченным Шерифдиновым вскрыта группа расхитителей на Мунзинском пункте Заготзерно, которые расхитили около 100 пудов хлеба. Воры привлекаются к уголовной ответственности.

В январе же 1943 г. Шерифдинов поймал крупного спекулянта, приезжавшего неоднократно из Москвы в Т.-Станский район, где проводил перепродажу больших партий товаров.

Неплохо работает участковый уполномоченный Тепло-Станского участка Ячменев. Он быстро реагирует на все преступные проявления в его участке, быстро вскрывает преступников. Важнейшем поведении дисциплинирован. За хорошие показатели в работе Морозову, Шерифдинову и Ячменеву командование обявило благодарность.

Парторганизация и командование примут все меры, чтобы отстающие работники в ближайшее время подняться до уровня передовых.

Начальник РО НКВД мл. лейтенант госбезопасности МЕРЗЛЯКОВ.

с. Теплый Стан.

Лучше готовиться к проведению политзанятий

Газета «На страже» не раз указывала на недостатки в проведении политзанятий в подразделениях милиции г. Горького. Однако недостатки до сих пор еще имеются. Некоторые заместители начальников по политчасти еще не научились интересно, не умеют переходить от общего к конкретному, к жизни подразделения, и слушатели часто спят на политзанятиях. Нередко заместители начальников по политчасти плохо готовятся к политзанятиям, не продумывают методики бесед. Основным залогом хорошей беседы является умело, продуманно составленный конспект... В некоторых подразделениях часто занятия проводятся без конспектов. Например, тов. Процкий (8 ГОМ) не раз проводил занятия с незаконченным конспектом. Отсюда ясно, что беседа получалась неполноценной, отвлеченной, неинтересной, цель занятий не была достигнута. Общим недостатком проведения политзанятий является неумение использовать карту. Карта не только должна помогать слушателям яснее представить слышанное, конкретизировать, но и должна организовать их, заставить внимательнее слушать. Наша заместители начальников по политчасти мало читают дополнительной литературы по темам политзанятий. Результат этого — сухие беседы, без ярких примеров. Без умения связать материал темы с нашими задачами никакая беседа не достигнет цели. Слушателям необходимо понять, что из этой темы вытекает непосредственно для нас. Каждый зам. начальника по политчасти должен стремиться к тому, чтобы его рассказ был построен интересно, а следовательно он должен искать интересные, разнообразные методы передачи материала слушателям. Шаблонная, всегда одна и та же методика надоедает и утомляет. Из этого следует, что над подготовкой к политзанятиям необходимо работать больше.

Но в нашей практике проведения политзанятий есть и хорошие примеры. Можно посоветовать многим зам. начальников по политчасти поучиться у тов. Белобородова. Политзанятие по теме «Под знаменем Ленина — Сталина мы победим» тов. Белобородов провел хорошо. Основной пункт темы «Военное положение Советского Союза» был изложен полно, ясно, с живыми примерами из боевой жизни Красной Армии. В полной мере была использована карта, зачитаны отзывы иностранной печати о Красной Армии. Хорошо был изложен также пункт темы: «Советский тыл в отечественной войне». Было рассказано о нашей промышленности, труде, о патриотическом подъеме среди трудящихся, приведены яркие примеры из колхозной жизни и жизни города. Слушатели были заинтересованы беседой. Материал темы удачно связан с работой и дисциплиной в части. Неплохо проводят политзанятия тов. Васильев. Основным его плосом является хорошее знание материала, умение пользоваться дополнительной литературой.

Зам. начальников по политчасти всех подразделений необходимо учесть свои недостатки, больше и внимательнее готовиться к политзанятиям.

В. Л.